

省城淮河路步行街系列抢夺金项链案件告破 天热看紧你的金项链

星报独家



新闻延伸

夏季谨防 各类侵财性案件

夏季人们的生活习惯发生改变,比如穿着衣物较少,夜间活动增多等。这就极易引发一些案件。除了要防范类似于抢夺金项链等街面抢夺之外,翻窗入室盗窃、“钓鱼”盗窃、校园盗窃等案件也需要严加防范。

合肥市公安局为此专门开展了夏季社会治安整治行动,加大对违法犯罪震慑力度,提高现行犯罪抓获率。但归根结底,想要避免受到侵害,自身提高防范意识才是最重要的。

防入室盗窃 安装防盗门窗

由于夏季气候炎热,不少市民喜欢在睡觉时把窗子打开,但这样一来就给犯罪分子以可乘之机。如果没有安装防盗窗,盗贼可以在夜深人静之时轻易进入室内盗窃。

对于入室盗窃的防范,低层住户便于攀爬的阳台、窗户可以加装防护网。应增加横向钢筋的数量;防护网尽量不要突出墙面,以防构成“楼梯”,便于不法分子沿防护网向上一层攀爬。

安装质优可靠的防盗门。应选择好的门锁,并注意门与门框间的吻合程度是否严密,必要时可改变防盗门的开启方向,让其开口朝向墙角,不利于撬盗。

防钓鱼盗窃 睡觉尽量关窗

天气炎热,很多市民都会选择开着窗户吹着电风扇睡觉,这时,住户们就尤其要小心了。

“钓鱼”盗窃案件在夏天最易发生,犯罪分子看准了许多低层住户夜晚喜欢不关窗睡觉的心理,选择一些城郊接合部的出租房或开放性住宅小区,趁人们熟睡或者家中无人时,利用“钓鱼”的方式进行作案。即使有防盗窗的保护,但是由于衣服、钱包、手机等财物体积小,很容易被犯罪分子钩出窗外,很难起到防盗的作用。

对于该类案件的防范,市民在外出时记得要将窗户关好,尽量避免将贵重物品遗留在窗边。夜晚睡觉时尽量关上窗户。如果一定喜欢开着窗户睡觉,睡前记得将贵重的物品放置在距离窗户较远的地方,这样也可以有效地避免此类案件的发生。

防校园盗窃 做好硬件防护

暑假来临,原本热闹的校园一下子就变得冷清起来,而学校内各种多媒体教学仪器大都价值不菲,犯罪分子不免会动起歹念,各大学的保卫部门可要引起重视,加大对校园的巡查力度了。

对于该类案件的防范,学校要尽量配备完善的硬件防护设施,低层的教室、办公室、寝室应该安装防盗窗。同时,增加暑期在校的师生安全教育工作,警惕在校园内出现的陌生人,再安排学校的保安定期在校园内巡逻。



夏季着装较为清凉,不少人喜欢佩戴各种金项链,但这些饰品在为人们添彩的同时,也成为犯罪分子的目标。5月下旬以来,省城连续发生多起抢夺金项链案件,由于事发闹市,且在光天化日之下,在社会上产生了恶劣影响。

合肥警方迅速侦破该系列案件。嫌疑人交代,发现合肥治安严密,本已离开合肥,却因合肥戴金项链的人特别多,抢起来容易,难以“割舍”,所以再次回到合肥作案。 通讯员 合公新 记者 王涛

案发 光天化日抢夺金项链

5月26日,2名妇女赶到合肥市公安局庐阳区刑警一队报警。当日上午8时许,她们正在长江路青云楼附近行走时,1名男青年忽然从她们身后窜上,一手扼住李女士(化名)的颈部,一手猛扯其戴的金项链。

李女士发现遇到歹徒,立即与其展开搏斗,附近路人及李女士的朋友见状,也上

前帮忙。后因李女士反抗激烈及众人帮忙,该男子没有得手,仓皇逃离现场。

这起案件是今年入夏以来,省城庐阳区发生的首例抢夺金项链案件。此后,淮河路步行街小花园附近连续发生多起抢夺金项链案件。

庐阳区刑警一队接到报案后,迅速对

案件展开分析、侦查。经串并,5月~7月,庐阳、瑶海区共发生8起类似案件。从案件的作案手段、案发时间、案发频率及案发区域来看,很可能是同一犯罪团伙所为。

警方对此高度重视,立即安排专门人员进行调查,同时在有可能再次发案的区域展开布控。

围捕 少年落网同伙已逃窜

6月12日晚21时许,小花园附近又发生一起类似案件。当时肖女士(化名)带着女儿正在路边散步,1名男青年对其进行尾随,之后乘受害人不注意,一把扯下肖女士脖子上重约14克的金项链。作案后,此人迅速向淮河路桥方向逃窜,肖女士对其紧追不舍,同时大声呼喊:“抢劫啦!”

附近一家单位的保安人员听到了肖女

士的呼喊,立即上前协助肖女士堵截犯罪嫌疑人。最终,该男青年未及逃离现场即被抓获。但其在逃离途中,已将赃物转移给同伙,而其多名同伙当时眼见群众都参与抓捕,未敢现身。

随后,群众将该男子扭送到庐阳刑警一队,警方立即对其进行了审查。

经审查,该男子为贵州人罗某,尚不满

16周岁。这个少年没有交代多少有价值的情况,但警方根据零星的线索大致掌握到,该团伙由5~6人组成,少年被抓获时,他的同伙就在附近,看到其落网一幕。

警方随后对其同伙展开抓捕,但发现该团伙成员均已逃离合肥。警方分析,他们很有可能再次回到合肥作案,遂布下天罗地网,暗中蹲点守候。

调查 难舍合肥再作案被擒

果然,7月23日,该团伙两名成员彭某、姚某回到合肥。7月26日,他们在青云楼十字路口附近,从1个正在等红绿灯的女孩身上成功抢到一条价值4000多元的金项链。

接到发案信息后,警方意识到该团伙成员已回到合肥,遂立即展开抓捕工作。7月29日下午,警方在新站区2网吧内,分别

将彭某和姚某抓获归案。

2人交代,该团伙共有6人,全部是贵州老乡,其中以金某为首。今年5月,他们在金某的带领下来到合肥,并在合肥市步行街、汽车站等地区多次作案。上文中,李女士和肖女士所遇到的抢案,均系该团伙所为。

但在作案过程中,他们感觉合肥的治安防控太过严密,110出警速度非常快,担

心被抓获,遂很快离开合肥。

但离开合肥后,他们又非常不舍,用他们的话来说就是,合肥戴金项链的人特别多,抢起来非常容易。因为难舍合肥这块“沃土”,5月底,他们又再次回到合肥,并在合肥继续作案,直到罗某被擒。

目睹罗某被抓获后,几人心胆俱裂,仓皇逃离。

审讯 经验老到只失手一次

彭某等人交代,他们在作案过程中很有“组织性”,由金某负责“全局工作”。

带着同伙来到合肥后,金某做的第一件事就是带他们去照相,帮他们制作假身份证。之后,再用假身份证在火车站附近一家无名小旅店入住。安顿好住处后,该团伙便开始作案。

金某先是带领大家进入作案地点,然后分成2个小团伙,一个小团伙2~3人。金

某发现目标后,就会示意同伙上前2人,1人进行抢夺,另1人在同伙没有成功时“补抢”。每次作案成功后,金项链归金某处理,但他只分给参与动手的同伙每人100~200元。

正是因为觉得以前搞的钱都被金某吞掉,所以彭某和姚某暗生不满。6月12日该团伙离开合肥后,他俩最终决定离开金某,一起回到合肥再干。哪知道刚一出手,

就被警方抓获。

彭某和姚某还交代,在合肥的短短半个月时间内,仅他们2人参与的抢夺就有5起,其中只有抢劫李女士那一次失手,其他几次均成功。此外,还有其他团伙成员作案,他们并没有参与。

目前,姚某和彭某已被依法拘留(罗某系未成年人),警方正在追捕该团伙其他嫌疑人。